

ΑΖΙΟΤΙΜΗ ΣΤΡΑΤΗΓΕΪ ΘΕΩΔΩΡΕ ΚΟΔΟΚΟΤΡΩΝΗ,

Εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου στον Έλληνα αρχιστρατηγό Θεόδωρο Κοδοκοτρώνη, που με τόληη Παιδείας και ελευθερώσε την Πατρίδα μας. Θαυμάζω την ευφυΐα και τον στρατηγικό σου νου, που σε οδήγησαν σε ιστορικές νίκες.

Είμαι μαθητής Γυμνασίου, όπως και οι μαθητές στην Πύλη, που είχαν τη μεγάλη τιμή να ακούσουν το λόγο σου. Μιλάσες από καρδιάς, με τόση ταιμνιότητα και ειλικρίνεια. Διακρίνω στα λόγια σου τη λαχτάρα να διαδώσεις την αλήθεια και να αφηνιώσεις τους νέους. Πόσο συχνά και γακάρα είναι τα λόγια σου.

Μας διδάσκεις την αξία της ζωής της ιστορίας μας. Μας προτρέπεις να δουρίζουμε και να μην ξεχνάμε τους σοφούς Έλληνες, που «βάνισαν» σοφία και στα άλλα έθνη. Αυτούς είναι, θελήσατε να μιμηθείτε κι εσείς να γίνετε ελεύθεροι και οργανώσατε την Επανάσταση. Πίστη στα ιδανικά, στη θρησκεία μας, που έχει γερά θεμέλια και εμείς οφείδουμε να προστατεύουμε.

Μας προειδοποιείς, μάλιστα που βίωσες με τα μάτια σου, ώστε να μην εγκαταλείβουμε τα ίδια λάθη. Ομόνοια, ελευθερία, πίστη στη θρησκεία, και την Πατρίδα, κόρημον, συνεργασία, τόληη και εργατικότητα είναι οι αρετές, που χρειάζεται ένας λαός για να ευτυχήσει και να προοδέσει. Γι' αυτά ποδίστησες και ήταν τόση η ενθουσία σου να τα διαδώσεις στις ενήλικες γενιές.

Γέρο του Μυρά, Θεόδωρε Κοδοκοτρώνη, σε ευχαριστώ γιατι υπηρεσιότητας και ελευθερώσε την Πατρίδα μας. Υποχόμαι, ότι θα έχω πάντα οδηγό μου, τα λόγια σου και τα έργα σου.

Έν Πατρει, Μάρτιος 2021

Με ευθύνη,
Νεοητώδης

Αγαπητή απρόκλητη αντιστάτη Λευκογιάνη,

Κόρη του αγαπαίου Νικολάου Λευκογιάνη, μέλος της Φιλίας
Εταρείας, σε ευχαρισώ.

Είδα ένα πρόσωπο ηρωίδας για την αυτοθυσία σου προς
την ιερή ιδέα όπως έλεγε και ο Θεόδωρος Μητσανδρ. Επίσης,
για την έμπρακτη αγάπη που είχες προς την πατρίδα σου καθώς,
τε την επιστάτη σου προς τις γυναίκες της Γαλλίας, ανέδειξες
την ευαρέσκια σου, την ευερίθια σου στον λόγο τε τα επιχειρήματα
σου και την διαθεση όπως της περιουσίας σου για την συνεισφορά
σου τε τα ηθικά και τους δεικνύοντες λόγους σου. Επίσης, έβλεπε
πράξη τις ιερές ιδανικά και τα "ηθικά" σου που έγραφε στην επιστάτη
σου.

Σε θαυμάζω για τον δυναμισμό που έδειξες στον αγώνα
Ενωτικών, θαυμάζω την εναντίωση που έδειξες απέναντι στην οικογένεια
σου και τους Έλληνες εχθρούς που απόκτησε, γιατί ερωτεύτηκες τον
Κρητάντη. Δεν παρέμεινες στο σπίτι σου «αίματη», δηλαδή δεν φοβήθηκες
να λησες στον πόλεμο και να αυτοκτονήσεις τους Τούρκους. Αντίθετα, εσύ
αναποδείξεις να πολεμήσεις για την ελευθερία της Ελλάδας.

Με αγάπη την επιστάτη, θέλω να σου ευφραίσω ταπεινό
θαυμάσιο. Επίσης, θέλω να σου πω πως πάντα θα σου χρωστώ
πολλά ευχαριστώ για την γενναϊότητα, ανιδιοτελή και υπεράνω των
συνεισφορών σου στον αγώνα.

Με ευγνωσύνη,

η ανήλικη σου
Ηρώ

Έν Νότιοις, Μάρτιος 2021

Αγαπητέ Μακρυγιάννη,

Σας γράφω αυτή την επιστολή όχι μόνο για να σας ευχαριστήσω που μας χαρίσατε την ανεξαρτησία μας αλλά και για να σας πω ότι οι πράξεις σας είναι τόσο ηρωικές όσο και των ηρώων της Ιλιάδας που έχουν αφήσει μνήμη αιώνια.

Η ένοπλη εξέγερση που καταφέρατε να κάνετε εναντίον της Οθωμανικής ~~κυριαρχίας~~ κυριαρχίας είναι μια ηρωική προσπάθεια που θα την θυμόμαστε για πάντα. Η επανάστασή σας είναι το πιο θουδαίο έργο που θα μπορούσατε να κάνετε στην Ελλάδα.

Όλοι οι αγωνιστές πολεμήσατε σαν ήρωες, γενναία, με τόλμη, χωρίς φόβο και δισταγμό. Για ποιόν να πρωτομιλήσω; Για εσάς, για τον Κολοκοτρώνη, για την Μπουρλούτζια ή για τον Καραϊσκάκη; Όλοι σας ριχτήσατε στην μάχη σαν τον Αχιλλέα αποφασισμένοι, γενναίοι και απρόμητοι. Βάλσατε την πατρίδα μας πάνω απ' όλοι, όπως οι Αρχαίοι, γινάτε μια γροθιά, δεν σκεφτήκατε τον εαυτό σας, νοιαζόσασταν και αγαπάσατε κάθε Έλληνα.

Έσκυψατε ενωμένοι, σαν τον Πάροκτο με τον Αχιλλέα. Ήθελα τόσο ευάρετοι, αυδρείοι, πιστοί και ευσεβείς που ακόμα και ο Θεός ευλόγησε τον αγώνα σας. Θα μπορούσε ποτέ η Θεσσαλία και η Αθήνα να αφήσουν τους Αρχαίους αβανθήτους;

Όλα και να σας γράφω δεν θα είναι αρκετά για να περιγράψουν τα συναισθήματά μου και την ευγνωμοσύνη μου προς το πρόσωπό σας. Οι αγώνες σας θα είναι για πάντα στην καρδιά και το μυαλό μας.

Με εκτίμηση,

Αριέτη

Έν Πάτραις,

Μάρτιος 2021

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΕ ΕΝΑΝ ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΤΟΥ 1821

Αξιότατε Κανάρη,

Σας χράρω αυτή την επιστολή, διότι θα ήθελα να σας ευχαριστήσω εσάς και τους συναγωνιστές σας που δώσατε την ζωή σας, για να ελευθερωθεί η πατρίδα μας.

Εδώ, στην Ελλάδα του σήμερα, σας τιμάει την 25η Μαρτίου με μεγάλες γιορτές και εκδηλώσεις, αν και παρόλο που την περσινή, αλλά και την φετινή χρονιά, που ο πλανήτης μας υποφέρει από έναν σοβαρό λοιμό, δεν μας φοβήθηκε από το να γιορτάσουμε τα 200 χρόνια που πέρασαν από τον μεγάλο αγώνα που δώσατε για την ελευθερία μας.

Επειδή σας θαυμάζω εσάς και τις πράξεις σας, θα ήθελα να σας κάνω μερικές ερωτήσεις. Πρώτον, θα ήθελα να μου εξηγήσετε τι σας έδωσε τόσο θάρρος, που αγωνιστήκατε μέχρι θανάτου όταν πυρπολήσατε το γαλλικό πολεμικό και στην συνέχεια πήκατε σε μία βάρκα, με τους Γάλλους στρατιώτες να σας πυροβολούν από την προβλήτα. Ακόμα θα ήθελα να μάθω, τον λόγο που πυρπολήσατε ένα από τα μεγαλύτερα λιμάνια της Γαλλίας, ενώ δεν είχατε διατάξεις μεταξύ σας.

Αυτά ήθελα να σας πω και κάποια σιγή θα ήθελα να γίνει τόσο τρανός όσο και εσείς.

Με πολλή εκτίμηση,
Κάλχας

Έν Πάτραις, Μάρτιος 2021

Αγαπητή Νταρσίνα Αναγνωστάκη,

Είμαι μια μαθήτρια της Σειρήνας γυμνασίου σε ένα σχολείο της Νάμπας. Σου στέλνω αυτό το γράμμα με αφορμή τα στοιχεία κάρτα που μοιράστηκαν από την επανένταξη του 1921. Ίσως να σε ευχαριστήσω για την τράπεζα και τις Ουσίες που έγραψες για να ανεξαρτητοποιήσω την πατρίδα μας.

Αναβίβοντας την βιογραφία σου ευγνωμοσύνησα από την συνολική του μαρτυρία σου και το αγωνιστικό σου πνεύμα, που υποστήριξε τα πολλά αδιόλητα βήματα στην δρόμο του μαρτύρου αλλά στο τέλος έφερε Οίδημα επιβίωσης και ευσυννοητικότητας μαζί. Έτσι είναι ευγνωμοσύνη μας πίσω σε μια ανυπακομή και ανυπακομή πρόταση και όπως το ανέφερα σου και έγραψες η πρώτη ναύαρχος στην μαρτυρία ιστορία. Ως εθελούσιους μαχητές υπερασπίστε τη 'αυγή σου την ζωή.

Κι ενώ σου έφτιαχα φανταστικές και εβραϊκές, η αγνή αγάπη σου για την πατρίδα σε οδηγεί σε νέες προοπτικές ευτυχίας του εθελούσιου. Όπως η κοίτα είχε ήδη κάνει σου. Έτσι στις 22 Μαΐου 1925 πέτυχε κάποια σε μια εκδήλωση, ενώ υπερασπίσασαν το ίδιο σου το σπίτι.

Η ζωή σου και το έργο σου μας συστήνουν ως αγίες της φιλανθρωπίας, ως ανυπακούτες και προστάτες προς την πατρίδα μας. Αφίες και Ισραήλ που συστήνουν δίνουν από την ανεξαρτησία του πατρίδας. Είναι όπως αυτό αναπόφευκτο για να οδηγούν είναι δικό σε φωνάζει της ιστορίας.

Τέλος οι προοπτικές να μαρτυρήσουν την ανεξαρτησία ελευθέρων Ελλάδας, αδιόλητα μα να είναι η ζωή σου; Να είναι ανεξαρτησία για σου ανεξαρτησία νεοεθελούσιους;

Σε ευχαριστώ για την κάρτα σου! Σε ευχαριστώ και για τις συστάσεις τόσο σημαντικές είναι η εκπαίδευση και η ισία μας η πατρίδα.

Με αγάπη σεβασμό,
για την νεοεθελούσια Ελλάδα

Έν Νάμπας, Μάρτιος 2021

Αξιόεφε Σεραμφέ Μακρυγιάννη,

Είμαι φαθνείος της Β' Γυμνασίου, ενός σχολείου της Πάτρας και
και σου βρένω αυτή την επιστολή με αγορά τα διακόσια χρόνια από
την οείληση και ηρωική Ελληνική Επανάσταση του 1821. Επίσης
έχω διαβάσει το βιβλίο σου σχετικά με τα Αποφασιστικά σου
και σου βρήκατε Πάρα Πολύ ενδιαφέρον

Αρκετά θέλω να σε ευχαριστώ σε δύο αιώνες μετά η Ελλάδα
και γενικά στη η Ήρως όπου Έλληνες του Έθνους γιορταζουν
ώστε να μπορείτε να ακούσετε ότι είχατε ακόμα ελεύθεροι Πέδρα
δεν μπορείτε να σας αφήσετε όπως θα θέλατε λόγω κάποιων ιδιαίτερων
συνθηκών, αλλά πιστεύω ότι είναι το καλύτερο δυνατό

Διαβάζοντας το βιβλίο σου, καταλαβα ότι ήσουν από τις αγνότερες
και πιο ηρωικές μορφές του Ελληνικού "Θαύματος" του 1821. Ήσουν
μα αέρα και αιδιότητας ηρωικότητας. Αυτή η δικαιοσύνη σου ευνοείται
σε τόσο εμένα αλλά και άλλο κόσμο.

Στο βιβλίο σου αναφέρεται τόσο πολύ ευχαριστώ σου σε Οργάνωση
αλλά και σε πολιτικές δραστηριότητες του Ελληνικού κράτους. Έκρινες
τα πάντα πιστεύω για να σώσει η Οργάνωση σου. Όσο αφορά τώρα την
πολιτική σου είναι συντηρητικές σου δραστηριότητες του ελεύθερου λόγου και
δίου αλλά και στην καθιέρωση του πρώτου Ελληνικού Συντάγματος, δηλαδή στην
θεμελίωση μιας εννοούμενη δημοκρατικής πολιτείας.

Πιστεύω ότι αυτό που με τα επερωτά θέλω να σου είναι ένας
εταίριος άνθρωπος με φανερή τόλη και αποφασιστικότητα. Αναζητώντας
τις συνθήκες που κατάφερες να γίνεις τότε ήταν πολύ αυτίες και
αν μπορούσα να σε συναντήσω θα σου είχα Πάρα Πολλές ερωτήσεις
σχετικά με τις καταστάσεις που επικρατούσαν τότε

Με εκτίμηση,
Πεζονίδας

Εν Πάτρας, Μάρτιος 2021

Αξιότιμη Παυκαρίνα Μπουμπουλίνα,

Είμαι μια μαθήτρια της Β' Γυμνασίου, και φοιτώ σε ένα Γυμνάσιο της Πάτρας. Με αφορμή την επέτειο των διακοσίων χρόνων από την ηρωική επανάσταση του 1821, στην οποία ο ρόλος σου ήταν εξαιρετικής σημασίας, σου στέλνω αυτή την επιστολή για να σου μιλήσω κυρίως για τα κατορθώματά σου, αλλά να σου κάνω και κάποιες ερωτήσεις.

Αρχικά, θα ήθελα να σε ενημερώσω πως διαβάζοντας τη βιογραφία σου, θαυμάζω πως είσαι μια πολύ δυνατή και δυναμική γυναίκα. Πέρασε πολλές δυσκολίες στη ζωή σου, και παρ' όλα αυτά πολεμήθηκες με πολύ θάρρος στην επανάσταση. Αυτό που θα ήθελα να μάθω είναι το πόσο εύκολη ήταν η θυσία, όχι μόνο η δική σου αλλά και της περιουσίας σου, για την επανάσταση, αλλά θα ήθελα να μάθω και τον τρόπο που κατάφερες να επιβιώσεις, ενώ υπήρχε αυτή η κατάσταση.

Ακόμα, θεωρώ σημαντικό να σου δώσω κάποιες πληροφορίες σχετικά με το Τριακονταετή σου στις Σπέτσες, όπου έζησες αρκετά χρόνια της ζωής σου. Η οικία σου, πλέον λειτουργεί ως μουσείο, και μεγάλος αριθμός ανθρώπων επισκέπτεται το μουσείο σε μια θαυμάσια ζέση. Προσωπικά, πιστεύω πως οι άνθρωποι που έχουν την ευκαιρία να επισκευθούν το αρχοντικό σου είναι πραγματικά πολύ τυχεροί, και ελπίζω να μπορέσω να το δω κι έχω από κοντά κάποια μέρα.

Αυτές ήταν οι πληροφορίες που ήθελα να σου δώσω και οι ερωτήσεις που είχα να κάνω. Είμαστε πραγματικά όλοι ευγνώμονες για τη συνεισφορά σου στην επανάσταση.

Με ευγένεια,
Θαλή

Έν Πάτραις, Μάρτιος 2021

Αξιότιμη Κολοκοτρώνη,

Είναι πραγματικά απίστευτο πως έχουν περάσει δύο αιώνες από την εποχή στην οποία το όνομά σας έμεινε στην ιστορία. Πολλοί λένε ότι οι ήρωες κάποια στιγμή θα ξεχαστούν, αλλά πιστεύω πως ο Γέρος του Μοριά θα μείνει στην καρδιά του κάθε Έλληνα που πάτησε το χώμα στο οποίο πολεμήσατε.

Συχνά ακούω διάφορες ιστορίες για τα κατορθώματά σας σε βιβλία, ταινίες ακόμα και στον καθημερινό λόγο και σκέφτομαι: πώς; Πώς καταφέρατε να κερδίσετε τους πέντε χιλιάδες στρατιώτες με εκατό δικούς σας; Το ξέρω ότι δεν θα λάβω την δικιά σας απάντηση, καθώς αναπαύεστε εν ειρήνη, αλλά αυτός ο πόθος και η ανάγκη σας για την ελευθερία κατάφερε πράγματα σχεδόν αδύνατα σε πάρα πολλές μάχες όπως την ιστορική μάχη του Σαραβαλίου ή την μεγάλη εξέρτηση στα Καλάβρυτα.

Όμως, εκτός από τα "βίαια" κατορθώματα εντιπρωσιάστηκα από τον λόγο σας στην Πύκα. Παρατηρώντας την σημερινή εξέλιξη στα σχολεία, ένας παρόμοιος εμπνευσμένος λόγος θα ήταν απαραίτητος, μπορώ να πω, καθώς τονίζει την σημασία και την αναγκαιότητα της δημιουργικότητας, που θα έδινε στους μαθητές το ερέθισμα να συνεχίσουν, να τα καταφέρουν και να πετύχουν στην ζωή.

Για να συνοψίσω, οι πράξεις σας έχουν τιμήσει την Ελλάδα και τα παιδιά της και μακάρι το πνεύμα σας να επηρεάσει περισσότερους ανθρώπους, ώστε να δώσουν τον δικό τους αγώνα στα δικά τους προβλήματα, μεγάλα και μικρά.

Με σεβασμό,
Χρύσης

"
Έν Πάτραις, Μάρτιος 2021"

Αγαπητέ Κολοκοτρώνη,

Είμαι ένα παιδί που ζει στην εποχή της τεχνολογίας. Αυτό σημαίνει ότι οι περισσότεροι άνθρωποι κρατάνε ένα κινητό στο χέρι. Επίσης όμως σημαίνει και ότι μερικοί ζουν τα κατωθώματα των ηρώων του 1821. Για αυτό σου γράφω για να σου ζητήσω ιδέες για το πως να αναθιώσω στον κόσμο της πάλης μου τα κατωθώματα σου. Μέχρι τώρα έχω κάνει πολλές προσπάθειες όπως: έχω κολλήσει αφίσες στον δρόμο, έχω προσπαθήσει να τους τα θιώσω από τα κοινοτικά δίκτυα. Αλλά ~~δυστυχώς~~ δυστυχώς οι περισσότεροι δεν δίνουν σημασία και παθαί τω εφορευονται. Πριν από λίγες μέρες ~~γιορταζαμε~~ γιορταζαμε τα 200 χρόνια μετά την επαύταση του 1821 αλλά όταν ρωτούσες κάποιους τι γιορτή είναι σήμερα αυτοί συνηθως δεν ήξεραν και από είναι αλιβερό διότι χωρίς εσάς δεν θα ήμασταν ελεύθεροι Έλληνες. Για αυτό επικαλούμαι την βοήθεια σας: ~~για~~ η κατάσταση μας είναι κρίσιμη, οι Έλληνες ζουν το παρελθόν τους για το οποίο εσείς οι αγωνιστές αγωνιστήκατε.

~~Με σεβασμό~~
~~Νέστορ~~

Με σεβασμό,
Νέστορ.

Έρ Πάτρως,
Μάρτιος 2021

Αξιότιμη Κολοκοτρώνη

Σου στέλνω αυτή της επιστολή προκειμένου να εκφράσω τον θαυμασμό μου και να διατυπώσω κάποιες ερωτήσεις σχετικά με την προσωπικότητα σου και τις ενέργειες που οδήγησαν στην ελευθερία της χώρα μας. Αυτή η αγαθότητα, η γενναιότητα, η ταπεινότητα και η εξυπνάδα σου σε έκαναν ένα σπουδαίο επαναστάτη που διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην ελευθερία.

Δεν έχω λόγια για σενα. Δεν μπορώ να καταλάβω πόσο έξυπνη στρατηγική είχες. Μέσω του αυθεντικού σου χαρακτήρα που πίστευες οδοκαθηρτικά στην πατρίδα μας και μέσω του συνθήματος «ελευθερία ή θάνατος», πέτυχες την νίκη στο Βαλζέτσι και την καταστροφή της στρατιάς του Δράμαλη στα Δερβενάκια, νίκες που σε ανέδειξαν σε αρχιστράτηγο της Πελοποννήσου.

Θα ήθελα να σου κάνω κάποιες ερωτήσεις όπως που βρισκόταν η οικογένειά σου, ενώ εσύ πολεμούσες. Πού έβρισκες την δύναμη να αντιμετωπίσεις τον Τουρκικό στρατό; Ποιό ήταν το σχέδιο που οδήγησε την Ελλάδα στην ελευθερία; Υπήρχαν σχέσεις που σκέφτηκες να τα παρατήσεις;

Έκτος από εμένα σε θαυμάζει όλη η Ελλάδα, όπως και πολλοί άλλοι που σε έχουν πρότυπο και θέλουν να σου μοιάσουν. Δεν υπάρχει άτομο που να μην σε γνωρίζει. Είναι η σημαία του Ελληνισμού και του Χριστιανισμού.

Θα ήθελα να σε ευχαριστώ τόσο πολύ που έβαλες το ζεστό σου αίμα όπως και οι άλλοι πρωταγωνιστές και οι τοπικοί ήρωες. Το οποίο αίμα απέλευσε την θάση και την έξοδο από την σκλαβιά.

Με σεβασμό,
Πάτροκλος

Ἐν Πάτραις,

Μάρτιος 2021

Αξιότιμε Θεόδωρε Κολοκοτρώνη,

Σε ευχαριστώ θερμά για όσα έχει καταφέρει. Ήταν πραγματικός Αχαιός ήρωας αγωνίστηκες με πόθος και ανδρεία για την ελευθερία της πατρίδος μας. Δεν είμαι όμως η μόνη που σε παρομοιάζει με σύγχρονο Αχιλλέα.

Κόιζε χρόνο στην επέτειο του '21 στα σχολεία ολόκληρης της Ελλάδας, θαυμάζουμε και εφημεύουμε την απουσία σου, θαυμάζουμε τα κατορθώματά σου. Ιδιαίτερα θέτος, που η χώρα μας λαμβάνει διακόσια χρόνια από την έναρξη της δικής σου και πολλών ακόμα ηρώων επανάσταση, όλος ο κόσμος προσκυνά εσάς που δεν αντέγατε την σκλαβιά, την καταπίεση και αγωνιστήκατε με νύχια και με δόντια για την ελευθερία των νέων γενεών. Ρισκάρατε μέχρι και την ζωή σας φανταζόμενοι μια χώρα γεμάτη όνειρα, χαρές και αγάπη.

Δυστυχώς όμως τα πράγματα στις μέρες μας είναι διαφορετικά από αυτά που ονειρευόσασταν. Ζούμε σε μια χώρα ατομικών. Ο καθένας μαχεται για το δικό του συμφέρον και κέρδος. Η μοδύβωση, δύσκολη ζωή σας σύγχρονη πόλεις μας έχει καταπιεί. Τίποτα πλέον δεν είναι αβύσσο, τίποτα δεν είναι όπως φαίνεται. Η εφασία πράττει αυταρχικά, ενώ ούτε η ίδια υπακούει στους νόμους. Δυστυχώς υπάρχουν μόνο λίγοι αγωνιστές, που θυμούνται συνεχώς πως κάποτε εσείς αγωνιστήκατε, πεθάνατε για την ΔΙΚΙΑ ΜΑΣ ελευθερία. Η ζωή μας έχει καλυφθεί με ένα σκοτεινό νέφος. Γι' αυτό σου γράφω Κολοκοτρώνη, για να βοηθήσει να αλλάξει η κατάσταση!

Αυτά είναι τα νέα απ' την σημερινή Ελλάδα. Ελπίσω να μην σε απογοητεύσει...

Με σεβασμό,

Μαθήτρια Νινδ

Έν Πάτραις, Μάρτιος 2021

Αγαπητή κυρά Μπουμπουλίνα,

Είμαι μια μαθήτρια της δευτέρας γυμνασίου ενός γυμνασίου σχολείου στην Πάτρα. Σας γράφω αυτή την επιστολή για να σας εκφράσω τον σεβασμό, την περιφάνεια αλλά και τον θαυμασμό μου για όλα αυτά που κάνετε και προσφέρατε για την επανάσταση της χώρας μας, η οποία πριν μερικές μέρες έκλεισε διακόσια χρόνια. Καταρχήν ήθελα να σας πω πόσο γενναίο και γενναϊόδωρο ήταν να δώσετε όλη σας την περιουσία σας για την συντήρηση του Ελληνικού στόλου καθώς όμως συντηρούσατε του δικό σας στόλο που αποκαλούσατε "Γενναία μου παλικάρια". Πρέπει να ήταν πολύ δύσκολο να συντηρήτε τους στρατούς αλλά ταυτόχρονα και του εαυτού σας καθώς και πολύ αγχωτικό. Δεν μπορώ να φανταστώ τι χινόταν τότε και τι σκέψεις πέρασαν από το μυαλό σας καθημερινά καθώς ήσασταν από τις πιο σπουδαίες αγχωστές που πήραν μέρος στην επανάσταση με τα δικιά σας όπλα αλλά και καρδιά. Επίσης φανταζομαι ότι θα ήσασταν πολύ μεγάλο πρότυπο και μεγάλη ηρωίδα για τα παιδιά σας.

Αναρωτιέμαι πως θα σας φαίνονταν τα δικιά μας σημερινά γεγονότα σε σχέση με αυτά που περνατε μιας και βιώνουμε εδώ και ένα χρόνο σε μια μεγάλη πανδημία που έχει υπάρξει πολύ κουραστική και αγχωτική αν και δεν είναι τόσο σοβαρή όσο αυτό που περάσατε εσείς. Είστε μεγάλη επιρροή σε εμένα αλλά και σε πολλές άλλες γυναίκες και θα συνεχίσετε να είστε για πολλά ακόμα χρόνια.

Με εκτίμηση,
Κασσάνδρα

Έν Πατραις, Μάρτιος 2021

Αξλόξιμε σπρασηγέ Μακρυγιάννη,

Σας σζέλω αυτήν την ελισολή διότι έχουν περάσει 200 χρόνια από την αρχή της επανάστασης εναντίον των Οθωμανών το 1821, για αυτόν τον λόγο θέλω την γνώμη σας για ορισμένα θέματα.

Θα ήθελα να ξεκινήσω συχαίροντας σας για την ανδρεία πράξη σας όταν προσεζεύσατε τα δύο αρχαία αγάλματα και εμοδίσατε τους άλλους Έλληνες να τα πουλήσουν στους Άγγλους. Ποσό όμως, μου φαίνεται περίεργο το γεγονός ότι γνωρίζατε για την ιστορία τους, εφ' όσον ήσασαν αγράμματοι και για αυτόν τον λόγο θα με ενδιέφερε πολύ να μάθω πως το γνωρίζατε αυτό. Μήπως ακούσατε για αυτά από ιστορίες των προγόνων σας;

Αυτή η πράξη σας με οδηγεί σε μία ακόμα απορία: Πώς νιώθετε για την σημερινή κατάσταση της ελληνικής κοινωνίας. Γνωρίζω πως στην περίοδό σας οι Έλληνες κνηχούσαν το χρήμα, αλλά ποδίζονταν επίσης για την ελευθερία, ενώ σήμερα όλοι κνηχούν τον ηρώτο και την δόξα, έχοντας χάσει οι περισσότεροι κάθε είδος ηθικής. Θα ήθελα να μάθω την γνώμη σας και την σκεπή που έχετε στο θέμα.

Υάρχουν αμέτρητες γνώσεις που θα μπορούσε κάποιος να ανελήσει από εσάς, αλλά πιστεύω ότι αυτές ελείχουν, αφού οι αρχές και η ηθική είναι τα σηκατικότερα χαρακτηριστικά ενός ανθρώπου.

Μλέτζαμιν Ο.Μ.

Έν Πατρας, Μάρτιος 2021

Αξιότιμη Λαβάρια Μπουραουίνας

Το γράμμα μου δεν απευθύνεται μόνο στην ηρωίδα το 1821, που βίωσε το ότομα της με τον αγώνα των Ελλήνων για την ελευθερία και την δικαιοσύνη. ~~Ενώ~~ ~~έκαν~~ επιβίωση κατεάνοια και 'αριμάρτιον αμαρτία' όπως βε χαρακτηρίσει ο ιστορικός Φηάνας. Τα λόγια μου επράξουν εν θαυμάσιό μου για τις ιδιαιτέρες παύεις της ζωής σου, τις φυσικές αλλά και τις ανθρωπίνες. Για αυτές βε είδα να παύεις βεν λιατάρι και να μην λυγίεις ποτέ!

Αλήθεια πως είναι να ανεκρίγεις για πρώτη φορά τον κόβλο μέσα απο την φυλακή, που γεννήθηκες ελευθερίακ 1771. Γεννηθηκες ε ~~βίβλος~~ ίδια φυλακή με τον πατέρα σου τον φυλακισμένο απο τους Οθωμανούς, Σκαρπανό Πιτόκοη βην ~~Κωνσταντινούπολη~~. Την ίδια στιγμή παύεις χριστιανή απο τον επίσης φυλακισμένο οπλαρχηγό της Μείνης Μαιρέζιη. Τελικά η πίστη και τα όλλα καθορίζουν την πορεία σου απο την πρώτη σου ανακρίση.

Μετά την εκτέλεση του πατέρα σου για την συμμετοχή σου στα Ορλωφικά βίβες σου ελευθέρωσες. Πακρύνθηκες δύο φορές: βεα 17 με τον Δημ Γιαννούζα και βεο 30 με τον καρβωρή Δ. Μπουρνούη. Έχασες και τους δύο συζύγους σου απο Αλβερικούς η υπαρκτί. Ερείνες μόνη, με σερβία περίοδια και έξι παιδιά! Αλήθεια πως αντιστάσεις την πορεία σου. Αλλά ενώ έχεις τα πάντα και μπορείς να γοδέεις τα χρήματα σου, βε ~~πολλή~~ ^{πολλή} ~~χρυσός~~ σταξίδια οφειλητικούς ή και να κάνεις έναν ερίκο γάμο για τα παιδιά σου. Όπως όχι, η θρηλική προσημότητα σου καταστρέφει την ανακρίση. Γίνεσαι επιχείρηματίας, μέτρησ βε πανταχού επιμηδίες, και έμπορείς βυραχάεις. Η περιουσία σου αυξάνεται, ένα αληθινό "golden girl" της εποχής. Ρίχνεις όλα σου τα χρήματα στον αγώνα για την ελευθερία απο τους Οθωμανούς.

Ερείαν, ήθελα να σου πω πως είδα πρόσωπο σου το φυσικό πρόσωπο και βε θαυμάζω για όει έκαρες για την πατρίδα μας και βε ευχαριτώ βυ αυτί.

Εν Πατραις, Μαρτίος 2021
Με Εκτίμηση,
Μια μεγάλη θαυμάτρια